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Ημέρα της Ευρώπης 2024: Τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα σε
όλη την Ευρώπη υποδέχονται τους πολίτες στις εκδηλώσεις
τους για την ημέρα ελεύθερης προσέλευσης
Την Ημέρα της Ευρώπης, 9 Μαΐου, η ΕΕ γιορτάζει όλα όσα έχει επιτύχει για την ενότητα και τη μακροπρόθεσμη ειρήνη, τιμώντας
την επέτειο υπογραφής της Διακήρυξης Σουμάν το 1950. Έναν μήνα πριν από τις ευρωπαϊκές εκλογές (από τις 6 έως τις 9
Ιουνίου), οι πολίτες θα έχουν την ευκαιρία να επισκεφτούν τα θεσμικά όργανα της ΕΕ στις Βρυξέλλες και όχι μόνο, και να μάθουν
περισσότερα για το τι κάνει η Ευρώπη τόσο για αυτούς όσο και με αυτούς. Οι πολίτες θα μπορέσουν να συμμετάσχουν σε
συζητήσεις, ζωντανά θεάματα, παιχνίδια και άλλες δραστηριότητες.

Έναν μήνα πριν από τις ευρωεκλογές, τα θεσμικά όργανα της ΕΕ γιορτάζουν
μαζί με τους πολίτες τους 74 χρόνια ευρωπαϊκής δημοκρατίας.
Επ’ ευκαιρία της Ημέρας της Ευρώπης, οι πολίτες θα έχουν την ευκαιρία να επισκεφτούν όλα τα θεσμικά όργανα της ΕΕ στις
Βρυξέλλες και όχι μόνο, και να μάθουν περισσότερα για το τι κάνει η Ευρώπη τόσο για αυτούς όσο και με αυτούς.

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
Η εκδήλωση για την Ημέρα της Ευρώπης στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις 4 Μαΐου θα ξεκινήσει με την εναρκτήρια τελετή, της
οποίας θα προεδρεύσει ο αντιπρόεδρος Marc Angel (S&D, LU). Η ημέρα θα συνεχιστεί με δραστηριότητες για όλες τις ηλικίες,
καθώς και με ενημερωτικά περίπτερα και σύντομες συνεδρίες σχετικά με την καταπολέμηση της παραπληροφόρησης, τη
συμμετοχή των γυναικών στην πολιτική και τις εκλογικές εκστρατείες. Οι πολίτες θα μάθουν πώς μπορούν να ψηφίσουν στις
ευρωπαϊκές εκλογές, γιατί η ψήφος τους έχει σημασία και πώς μπορούν να κάνουν τη διαφορά με στόχο την προστασία της
δημοκρατίας. Θα πραγματοποιηθούν ξεναγήσεις στην έκθεση VOTE (Parlamentarium) στις Βρυξέλλες. Δείτε το πλήρες
πρόγραμμα εδώ και τις εκδηλώσεις που διοργανώνονται στις 27 χώρες της ΕΕ εδώ.

Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης
Στις 4 Μαΐου, στο Συμβούλιο στις Βρυξέλλες, οι επισκέπτριες και οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να ακολουθήσουν τα βήματα
των ηγετών της ΕΕ. Καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας θα πραγματοποιούνται ξεναγήσεις, χωρίς να απαιτείται προηγούμενη
εγγραφή, ώστε να μπορέσουν οι πολίτες να ανακαλύψουν την αρχιτεκτονική των κτιρίων του Συμβουλίου. Τα παιδιά θα
απολαύσουν μια σειρά κινουμένων σχεδίων ειδικά για την ημέρα, καθώς και ένα κυνήγι θησαυρού. Καθένα από τα 27 κράτη μέλη
θα διαθέτει περίπτερο στο οποίο θα παρουσιάζονται οι εθνικές παραδόσεις, τα τοπικά εδέσματα και τα τουριστικά αξιοθέατα. Οι
επισκέπτες θα μπορέσουν να τα ανακαλύψουν με διαδραστικό τρόπο, καθώς και να παρακολουθήσουν ζωντανά θεάματα.
Επιπλέον, θα μπορέσουν να δουν μια έκθεση αφιερωμένη στην 20ή επέτειο της διεύρυνσης της ΕΕ του 2004. Δείτε περισσότερες
πληροφορίες εδώ.

Ευρωπαϊκή Επιτροπή
Στις 4 Μαΐου οι πολίτες είναι προσκεκλημένοι στο κτίριο Berlaymont! Η Επιτροπή θα δώσει στους πολίτες την ευκαιρία να μάθουν
για τον ρόλο της, να εξερευνήσουν θεματικά περίπτερα που δημιουργήθηκαν για τον σκοπό αυτό και να ανακαλύψουν την ιστορία
της ΕΕ και τις αξίες της. Οι επισκέπτριες και οι επισκέπτες θα μπορέσουν να μάθουν τι κάνει η Επιτροπή για να υπερασπιστεί τη
δημοκρατία και την πολυμορφία, καθώς και τον τρόπο με τον οποίο οικοδομεί ένα πιο ψηφιακό και πιο πράσινο μέλλον. Η στήριξη
της ΕΕ προς την Ουκρανία θα παρουσιάζεται σε ειδική ενότητα. Ακόμη, μέσω ειδικών δράσεων θα αναδειχθούν η 20ή επέτειος
της διεύρυνσης της ΕΕ του 2004, τα 25 χρόνια του ευρώ και τα 30 χρόνια της ενιαίας αγοράς. Δείτε το πλήρες πρόγραμμα εδώ. Οι
αντιπροσωπείες της Επιτροπής στα κράτη μέλη θα διοργανώσουν επίσης εκδηλώσεις.

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα
Οι πολίτες θα έχουν την ευκαιρία να μάθουν για το ευρώ, το κοινό νόμισμα 20 χωρών της ΕΕ, για το σχέδιο σχετικά με το ψηφιακό
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ευρώ, καθώς και για τις δράσεις που λαμβάνει η ΕΚΤ ώστε να διατηρήσει τις τιμές σταθερές και τις τράπεζες ασφαλείς και υγιείς.
Στις 4 Μαΐου οι πολίτες θα μπορέσουν να συναντηθούν με ειδικούς της ΕΚΤ στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις Βρυξέλλες
(περισσότερες πληροφορίες εδώ). Επίσης, το ίδιο βράδυ η ΕΚΤ θα ανοίξει τις πόρτες της στη Φρανκφούρτη σε
προεγγεγραμμένους επισκέπτες στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας «Νύχτα Μουσείων» και στις 9 Μαΐου θα συμμετάσχει στο
Ευρωπαϊκό Φεστιβάλ της Φρανκφούρτης.

Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο
Στις 9 Μαΐου οι ελέγκτριες και οι ελεγκτές της ΕΕ στο Λουξεμβούργο θα προσφέρουν στους πολίτες διαδραστικά συμμετοχικά
παιχνίδια, καθώς και τη δυνατότητα να συμμετάσχουν σε ένα κουίζ για να δοκιμάσουν τις ελεγκτικές τους ικανότητες. Οι οικογένειες
και τα άτομα όλων των ηλικιών θα έχουν την ευκαιρία να μάθουν πώς το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο συμβάλλει στην
προστασία των χρημάτων των πολιτών της ΕΕ. Δείτε το πλήρες πρόγραμμα εδώ.

Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Εξωτερικής Δράσης
Οι επισκέπτριες και οι επισκέπτες της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Εξωτερικής Δράσης καλούνται στις 4 Μαΐου να βυθιστούν στον
κόσμο και στο δυναμικό έργο της διπλωματικής υπηρεσίας της ΕΕ στις Βρυξέλλες και σε ολόκληρο τον κόσμο. Θα συνομιλήσουν
με τους πρέσβεις της ΕΕ και θα μάθουν για τον ρόλο της ΕΕ στην προώθηση της ειρήνης, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της
βιώσιμης ανάπτυξης παγκοσμίως. Θα απολαύσουν ζωντανή μουσική, χορευτικές παραστάσεις, εργαστήρια, και θα αντλήσουν
μαγειρική έμπνευση από διάφορα μέρη του κόσμου. Το εμβυθιστικό ταξίδι θα εμπλουτιστεί περαιτέρω με προβολές διαφόρων
ταινιών στην αίθουσα κινηματογράφου. Τα παιδιά θα είναι οι ειδικοί προσκεκλημένοι μας με πολλές διασκεδαστικές
δραστηριότητες, συμπεριλαμβανομένης μιας παράστασης με μαριονέτες. Δείτε το πλήρες πρόγραμμα εδώ.

Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή
Η έδρα της οργανωμένης κοινωνίας των πολιτών της ΕΕ θα ανοίξει τις πόρτες της στις Βρυξέλλες στις 4 Μαΐου. Τα μέλη της ΕΟΚΕ
θα συμμετάσχουν σε ζωηρές συζητήσεις με τους πολίτες και θα ακούσουν τις ανησυχίες τους. Το πρόγραμμα της ημέρας
περιλαμβάνει διαδραστικά παιχνίδια, ένα κουίζ για την ΕΕ, ζωντανή μουσική και δραστηριότητες για παιδιά. Κατά την επίσκεψη στο
κτίριο της ΕΟΚΕ, οι επισκέπτριες και οι επισκέπτες θα μπορούν επίσης να υποδεχτούν τα μέλη και το προσωπικό της ΕΟΚΕ στη
γραμμή τερματισμού του ποδηλατικού αγώνα που στόχο έχει την καλύτερη ενημέρωση σχετικά με τις ευρωπαϊκές εκλογές. Δείτε
το πλήρες πρόγραμμα εδώ.

Ευρωπαϊκή Επιτροπή των Περιφερειών
Η συνέλευση των τοπικών και περιφερειακών αρχών της ΕΕ θα ανοίξει τα γραφεία της στις Βρυξέλλες στις 4 Μαΐου για να φέρει
τους πολίτες πιο κοντά στους περιφερειακούς και τοπικούς αιρετούς πολιτικούς. Διαδραστικά περίπτερα και δραστηριότητες θα
σας προσφέρουν την ευκαιρία να μάθετε περισσότερα σχετικά με τον ρόλο και τη δέσμευση της Επιτροπής των Περιφερειών (ΕτΠ)
να μειώσει την απόσταση μεταξύ της ΕΕ και των τοπικών κοινοτήτων της. Για τον εορτασμό της ημέρας —και μαζί της 30ής
επετείου της ΕτΠ— θα πραγματοποιηθεί φεστιβάλ περιφερειών και πόλεων με γευσιγνωσία, παιχνίδια κουίζ και μια ψηφιακή
εκδήλωση, που θα αποτελέσει ευκαιρία ανάδειξης της πολυμορφίας των εδαφών μας. Δείτε περισσότερες πληροφορίες εδώ.

Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων
Στις 4 Μαΐου στις Βρυξέλλες και στις 9 Μαΐου στο Λουξεμβούργο, στο περίπτερο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ)
για την Ημέρα της Ευρώπης (βλ. λεπτομέρειες εδώ), οι επισκέπτριες και οι επισκέπτες θα μπορέσουν να ενημερωθούν για τα
εμβληματικά έργα που χρηματοδοτούνται από την ΕΤΕπ στη χώρα τους. Επιπλέον, θα μπορέσουν να ανακαλύψουν πρωτοβουλίες
που χρηματοδοτούνται από την ΕΤΕπ, π.χ. τοπικά νοσοκομεία, υποδομές μεταφορών όπως τρένα ή μετρό, ή αντιπλημμυρικά
φράγματα που προστατεύουν τις πόλεις τους. Θα μπορέσουν να μάθουν πληροφορίες σχετικά με την ΕΕ και να συμμετάσχουν σε
ένα κουίζ για να έχουν την ευκαιρία να κερδίσουν ένα έπαθλο!

Ιστορικό
Στις 9 Μαΐου η Ευρώπη τιμά την επέτειο υπογραφής του ιδρυτικού εγγράφου της ΕΕ —της Διακήρυξης Σουμάν. Η Διακήρυξη, η
οποία υπεγράφη στις 9 Μαΐου 1950, αποτέλεσε τη θεμέλια λίθο για τη συνεργασία στην Ευρώπη και για την ειρήνη στην ήπειρό
μας. Η Ημέρα της Ευρώπης αποτελεί σύμβολο του ανοικτού χαρακτήρα, της διαφάνειας, της δημοκρατίας και της ενότητας της ΕΕ.

Η φετινή διοργάνωση της Ημέρας της Ευρώπης πραγματοποιείται 45 χρόνια μετά τις πρώτες ευρωπαϊκές εκλογές του 1979 και
λίγο πριν από τις εκλογές του 2024 που θα διεξαχθούν από τις 6 έως τις 9 Ιουνίου σε όλες τις χώρες της ΕΕ.

Ιστότοπος του Συμβουλίου για την Ημέρα της Ευρώπης

Ιστότοπος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την Ημέρα της Ευρώπης 

Διοργανικός ιστότοπος για την Ημέρα της Ευρώπης 2024 
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Ιστότοπος για τις ευρωπαϊκές εκλογές 

Ευρωπαϊκές εκλογές — Φάκελος για τα ΜΜΕ 
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